

沈阳80所学校要建“雷锋地图学习书屋”

本报记者 陈琳琳/文 卢立业 张昕/摄

为贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,大力传承弘扬雷锋精神,不断健全志愿服务体系,在青少年群体中进一步营造学习雷锋精神,争做新时代向上向善好

(队)员的浓厚氛围,以沈阳地区精神文明建设指导委员会办公室为指导单位,共青团沈阳市委与辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)共同发起校园爱国主义教育创新实

践活动——即日起至2020年3月5日,在全市范围内的中小学校创建“雷锋地图学习书屋”,首批创建学校共80所。

沈阳市001号“雷锋地图学习书屋”正式落成

12月18日上午9时许,东北育才学校初中部图书馆4楼格外热闹。作为首批创建学校中的第一所创建单位,东北育才学校初中部非常重视“雷锋地图学习书屋”创建工作,专门在校图书馆辟出约500平方米空间。学习书屋里悬挂张贴着辽宁日报《雷锋地图》新闻特刊和各类文创产品,陈列摆放了英模文化系列图书和各类爱国主义教育主题图书近千册。“让雷锋精神落地生根——沈阳市首批创建‘雷锋地图学习书屋’活动”启动仪式就在这间沈阳市001号“雷锋地图学习书屋”中隆重举行。

启动仪式上,与会嘉宾共同为学习书屋揭牌。辽宁日报《雷锋地图》项目组主创人员代表将《雷锋地图》画册等图书捐赠给学习书屋,作为学校未来开展思想政治教育的课外教材。同时,共青团沈阳市委也以此次创建“雷锋地图学习书屋”活动为契机,正式聘请辽宁日报《雷锋地图》项目组的编辑、记者担任沈阳市红领巾志愿辅导员。

建成传承弘扬雷锋精神的重要学习园地

据悉,沈阳市首批80所中小学校创建“雷锋地图学习书屋”,分布在沈阳各区(市)县。共青团沈阳市委副书记任大林表示,“雷锋地图学习书屋”将成为沈阳市中小学生学习传承弘扬雷锋精神的重要学习园地,每所学校会根据实际情况开辟专属区域,收藏以雷锋为代表的英模人物事迹相关图书,还会展示辽宁日报《雷锋地图》新闻特刊、文创设计,经常性组织学生开展阅读、品读和多种形式的学习活动。

“学习雷锋精神是新时代学校教育中必不可少的重要内容,我们要共同努力,创新表达雷锋精神,让雷锋精神在学生心田中落地生根。”任大林说,“为扎实推进‘不忘初心、牢记使命’主题教育,也为了让广大青少年更加全面深刻地认知理解雷锋精神的内涵,不断将雷锋精神发扬光大。今后,我们要充分发挥‘雷锋地图学习书屋’的作用,共青团沈阳市委、市少工委将依托高校招募学雷锋志愿者,定期参与‘雷锋地图学习书屋’创建活动。积极整合社会资源,对接学雷锋公益组织共建‘雷锋地图学习书屋’。充分调动共青团员和少先队员的积极性与主动性,群策群力把‘雷锋地图学习书屋’建设成具有新时代风采的生动活泼的学习园地,进而增强新时代学习雷锋精神教育活动的吸引力和感染力。”

记者了解到,12月18日当天,辽宁省孤儿学校和沈阳市第三十八中学设立的“雷锋地图学习书屋”也同步揭牌。其中沈阳市第三十八中学是沈阳市市级“雷锋学校”,此次创建“雷锋地图学习书屋”将使学校的学雷锋活动更加丰富多元。



活动现场摆放着“雷锋地图”主题形象。



东北育才学校学生赵一锦(左)拾金不昧的事迹被广泛报道。



《雷锋地图》项目组受聘担任沈阳市红领巾志愿辅导员。



沈阳市001号“雷锋地图学习书屋”设在东北育才学校初中部。

沈阳市首批创建“雷锋地图学习书屋”中小学分布表



辽宁日报记者向东北育才学校赠送《雷锋地图》画册。

现场

争做雷锋式好少年

长期以来,东北育才学校十分重视青少年思想道德建设,总结出许多好经验,培养出一批雷锋式的好少年。

前不久,该校初二年级学生赵一锦做了一件好事,被人民日报、新华网等重要媒体报道。赵一锦告诉记者,今年“十一”假期,他在鞍山市中心医院附近的一条小路上发现一个被遗失的包。当时他的第一反应是失主可能会回来找,于是留在原地等了半小时。迟迟不见失主来找,赵一锦便把包打开寻找失主的联系方式。“包里装着一堆钱和一些证件,证件上有联系方式。”赵一锦说自己就有一个念头——丢钱的失主,一定很着急。于是,他联系失主并在路边守着这个包,又等了半小时。失主终于赶回来了。后来赵一锦才知道,包里一共有3.3万元钱,这笔钱是失主一家的积蓄和东拼西凑借来的“救命钱”。

为“雷锋地图学习书屋”揭牌的同时,共青团沈阳市委、市少工委也向赵一锦颁发了“沈阳市优秀少先队员”荣誉证书。而赵一锦也把自己获得的奖金捐赠给了学校。他告诉记者:“我觉得今天这份荣誉不仅仅是属于我个人,而是属于学校。是学校培养了我助人为乐的精神品质。我今后要继续向雷锋叔叔学习,用自己微小的力量让社会变得更加美好。”

开展新时代学习雷锋精神教育活动,既要守正也要创新,不断丰富教育内容、创新教育载体,增强教育效果,让学校思想教育体现时代特色、始终充满活力。东北育才学校初中部校长李宏杰认为,“将‘雷锋地图学习书屋’建在学生身边,作为学习雷锋的种子基地,能够让广大师生更深刻领会雷锋精神的内涵及雷锋精神在新时代的重要意义。”



东北育才学校将以创建“雷锋地图学习书屋”为契机,在校内大力开展学雷锋活动。